

問題處理器招黑客竊密 拖AMD ARM落水

全球最大電腦晶片製造商英特爾(Intel)的產品，日前被揭存在安全漏洞，處理器內核記憶體的資料可能遭黑客竊取，令用家的密碼等敏感資料外洩。英特爾前日回應指，競爭對手AMD和ARM的處理器也可能出現類似問題，正與他們和作業系統供應商合作，希望為整個業界提供解決方案。由於視窗和Mac等個人電腦主要採用英特爾和AMD的處理器，智能手機則大多搭載ARM處理器，故幾乎全球所有電腦和手機都可能受影響。

英特爾大漏洞 危害全球手機電腦

Google 保安團隊Project Zero前日在網誌寫道，在進行英特爾、AMD和ARM的產品中發現「Meltdown」和「Spectre」兩種安全漏洞，前者出現於英特爾的處理器，使黑客能偷取電腦記憶體中的敏感資料，如用家密碼和加密金鑰等；後者影響英特爾、AMD和ARM的處理器，黑客可令即使本身沒漏洞的軟件洩露敏感資訊。

Google表示，已更新旗下系統和產品，並為其他軟件和硬件製造商提供協助。蘋果和微軟據報亦準備為個人電腦提供更新。

「Spectre」較「Meltdown」嚴重

奧地利格拉茨科技大學研究員格魯斯表示，「Meltdown」在短期上來說是較嚴重問題，但可透過軟件更新修復，「Spectre」則近乎影響所有電腦裝置，雖然相較前者，黑客更難利用這漏洞入侵裝置，但漏洞較難修復，而且更易在雲端平台上遭受攻擊，故長遠而言是較嚴重。

更新系統修正或損3成效能

科企一般在保安漏洞得到解決後才會承認問題，以免黑客有機可乘，在此前進行入侵，但英國科技網站The Register周二率先報道事件，稱雖然問題能透過更新系統修正，但電腦效能會下降最多3成。英特爾其後提早作出宣佈，並反駁指系統降速程度視工作量而定且隨時間緩解，對一般用家影響不大，又相信記憶體資料不會被損毀、篡改或刪除。

英特爾股價跌 亞馬遜受牽連

對於英特爾的聲明，AMD表示由於公司的晶片設計有別於英特爾，故出現今次保安漏洞的幾率接近零。英特爾股價前日下跌3.4%，AMD則上升5.2%。除個人用戶受影響外，數據中心的大型雲端伺服器亦受牽連，網購巨擘亞馬遜正為旗下數據中心的伺服器修復漏洞，故部分用家可能無法使用亞馬遜的服務。微軟則表示，公司雲端服務平台Azure的大部分服務已經更新。

■美聯社/CNBC/TechCrunch網站



英特爾是全球最大電腦晶片製造商。美聯社

用戶留意更新

Android手機用戶

- Google表示會於今日推出安全更新，為手機提供保護，日後的更新包含更多修復。
- 如使用Nexus 5X或6P等Google自家品牌手機，手機會自動下載更新，用家只需安裝更新便可；若使用Pixel和Pixel 2等手機，更新會自動安裝。

Chrome網絡瀏覽器

- 預計於1月23日推出Chrome更新版，用家如想盡快得到保護，可選擇啟動「網站隔離」功能，令惡意網站難以偷取用家資料。

Chromebook

- Google表示，除少數型號外，大部分Chromebook電腦都會自動受到保護，所有搭載ARM處理器或在去年12月中開始推出的型號均不受影響。

Google其他產品及服務

- 智能喇叭Home、高清數碼記憶棒Chromecast、電郵服務Gmail均不受影響。

微軟個人電腦

- Windows 10通常自動下載及安裝更新。

CNET網站

私企增25萬職位 美股首升穿25000點

根據昨日公佈的美國ADP全國就業報告，美國私人企業上月新增25萬份職位，是去年3月以來最大單月升幅，遠高於市場預期的19萬份，消息刺激美股昨日高開，道瓊斯工業平均指數歷來首次升穿25,000點大關，早段報25,095點，升172點；標準普爾500指數報2,725點，升12點；納斯達克綜合指數報7,084點，升18點。

市場人士估計今日公佈的上月非農業新增職位為19萬份，雖較去年11月的22.8萬份減少，但顯示經濟持續向好。

外界普遍預期美國聯儲局今年將會加息3次，然而前日公佈的上月議息會議記錄顯示，聯邦公開市場委員會(FOMC)委員對通脹和工資增長率偏低的原因出現分歧，部分理事認為加息3次是步伐過急，另有一些理事則堅持應加快步伐。

按照聯儲局的經濟展望，今年預期加息3次，明年再加息一次。會議記錄顯示，部分決策官員憂慮加息3次過急，認為與局方冀通脹率持續升至2%的目標不符；但有官員相信持續低息危害未來經濟穩定性，或令勞工市場進一步收緊，因此主張加快加息速度。

此外，聯儲局理事同意上月通過的稅改法案有利經濟增長，但對於提振幅度多寡，以及能否支持加快加息，則未能確定。

聯儲局上月調升基準利率1/4厘，加至1.25厘至1.5厘。巴克萊銀行分析師指出，實際加息步伐要視乎今年的通脹，若通脹呆滯或失業率未如預期般持續下跌，加息周期煞停的機會便會增加。

■法新社/美聯社/路透社

美韓冬奧期間停聯合軍演

韓國青瓦台總統府昨日發表聲明稱，美國總統特朗普與韓國總統文在寅昨通電話，特朗普表示在下月平昌冬奧舉行期間，美韓兩國不會舉行聯合軍演，美國並計劃派出包括家人在內的高級代表團出席冬奧。特朗普同時表示，希望韓朝之間的會談能取得良好結果。

朝鮮前日下午宣佈重新開通板門店韓朝直通電話渠道，是雙方時隔兩年來首次恢復聯絡渠道。韓國統一部表示，韓朝聯絡官昨日上午透過聯絡渠道通電話，由朝方打來電話，與韓方檢查電話線路是否正常，韓方在電話中間及有否告知內容，朝方回應沒有，若有將通報，隨後雙方掛斷電話。

韓方預計，雙方昨日起就韓方提議下周二舉行高級別會談的日程、議題和行程交換意見，但朝

鮮祖國和平統一委員會委員長李善權昨日發表朝方立場時，將這次會談定性為「朝韓當局為討論朝方派團赴韓參加平昌冬奧事宜舉行的會談」，有輿論認為會談形式可能變成「體育工作會談」，與韓方想法有出入。

另一方面，朝鮮去年底向民族和解合作泛國民協議會等多個韓國民間團體，以傳真方式致以新年問候，並表示期待新一年裡，各團體履行韓朝宣言，致力於民族和解與團結，謀求自主統一。

雖然這並非朝方機構首次致以新年問候，但在韓朝關係陷入谷底下，明顯出現解凍跡象。有韓方團體稱，朝方重啟此前中斷的韓朝熱線令人鼓舞，期待韓政府以膽大心細的戰略維持對話渠道。

■韓聯社/路透社

姬蒂白蘭芝抗性侵 領康城影展評審

兩奪奧斯卡影后的澳洲女星姬蒂白蘭芝，早前打破沉默，率先譴責荷里活金牌監製溫斯坦性侵犯行為，日前更參與發起對抗職場性侵犯的「時間到了」(Time's Up)運動，對性侵犯受害人提供援助。被譽為全球四大影展之一的法國康城影展，主辦機構昨天宣佈，邀請姬蒂白蘭芝出任今屆評審團主席，為影展添上對抗性別歧視的色彩。

今屆康城影展將於5月8日揭幕，主席萊斯屈爾和總代表弗雷莫發表聯合

聲明，表示對姬蒂白蘭芝接受邀請深感榮幸，讚賞她獨特和具有個性，是才華洋溢和深信信念的演藝界人士，相信她將是「一位全情投入的主席，也是滿載熱情和無私的觀眾」。

首批女星指證監製性侵

48歲的姬蒂白蘭芝與溫斯坦曾於2015年的電影《卡露的情人》合作，她是首批挺身指伐溫斯坦的女星之一，今年元旦更聯同影后梅麗史翠普及珍妮花羅倫絲等女星，帶頭發起

「時間到了」運動，共有逾300名女星和娛圈女性工作人員參與。

■法新社



姬蒂白蘭芝

法擬新法案遏假新聞

法國總統馬克龍前日在總統府向媒體祝賀新年時宣佈，法國政府今年將向國會提交一項新法案，以打擊在選舉期間散播假新聞的行為。

馬克龍表示，新法案將要求所有受贊助播放的新聞報道提高透明度，例如需公佈贊助人和相關媒體控制者的身份，並限制此類新聞報道的贊助金額。馬克龍稱，根據這項法案，一旦

媒體播放的消息經證實是假新聞，經司法部門裁決，相關內容、網頁連結、用戶賬戶均可被取消或關閉，甚至可查封相關網站的登錄。法國今年將加強相關監管部門的權限，以打擊任何受外國影響或控制的電視頻道干擾法國局勢的企圖。

法國資訊電視台BFMTV前日發表評論，指去年大選期間，馬克龍曾被

個別外國媒體造謠，指他在位於加勒比海的避稅天堂巴哈馬群島開設個人賬戶，險些影響他的選情。而在去年4月他訪問法國北部的惠而浦工廠時，當場被工人指責他「不願與工人握手」，但其實只是網絡謠言。馬克龍過往曾點名「今日俄羅斯」和俄羅斯衛星通訊社散播不實消息。

■法新社/路透社

安倍籲加快討論：今年提修憲

日本首相安倍晉三昨天舉行新年記者會，針對爭議多時的修憲問題，安倍稱希望突破黨派之見，加快修憲討論。安倍又表示，朝鮮去年頻頻試射導彈和核試，嚴重危害日本安全，日本正面對二戰以來最嚴峻的安保環境，矢言強化防衛能力。

安倍前往三重縣伊勢神宮進行新年參拜，同行還有總務相野田聖子、文部科學相林芳正等閣員。安倍在之後的記者會表示，今年會向人民提出一個對新時代帶來希望的憲法形態，修憲具體內容會交由執政自民黨討論，沒有時間表，但亦希望在野黨提出方案，凝聚廣泛共識。

安倍又稱，政府會堅決保障民眾生命安全及和平生活，明確表示會以強硬外交手段應對朝鮮，「將不屈服於任何挑釁行為，把對施壓提升最大限度，使其改變政策」，日方會繼續密切關注對朝鮮的制裁效果。另一方面，政府將在國會推動改革已實施70年的勞動法，將工時上限納入法例。

■共同社/美聯社